1118 Komnoxsujym u3 [IpakTrkyma u3 padyHapcke aHanuse kona Enepreruka (OI'1) ctpana 1 ox 2

KonokBujym un3 lNpakTukyma us padyHapcke aHanumse Kona

KonokBHjyM ce paau ca JMTepaTypoM y eJeKTpoHcKoj ¢popmu u Tpaje 60 munyra. KonmokBujym ce ouemyje ca 50
noeHa. [loneGspanu OpojeBH y 3arpaju Ha IOYETKY pela NpeACTaBibajy Opoj IOeHa I0/e/beH Nely 3ajaTka Wn
nutary. Huje nosBosbeHo HamymTame cane 30 MHHyTa Ol IIOYeTKa KOJOKBHjyMa. IIncaTH MCK/bYYHBO XeMHjCKOM
onoBkoM. KonauHe oarosope Ha mHTama YIHCAaTH y OAroBapajyhe NpaBOyraoHHKE WM YLUPTaTH Yy IHjarpame
(xopuctutn 1 nonehuny). OBaj namup ce npenaje. IlonyHuTH HOAaTKE 0 KaHAUAaTY y cienchoj Tabmuim.
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MATLAB MuPAD
3apgartak 1 3 1a

EnexrpoeHeprercku TpaHcopmaTop je y Koy (10) OfpeuTH jeHAYHHE CTamba.
no3HaTHX mapamerapa, R =R, R, =2R,

1
L=, Lp=dL, k=", ) =U (),

i1(to) =lo1, 1o = 0.
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(10) Ogpenuru onckounu oa3us (nuauiuony | (10) Oxpenurn ummnyncuu oa3uB (I'puHOBY
(GyHKIIH]y) 3a HAIIOH OTBOPEHE Be3e U . GyHKIIM]y) 3a HAIIOH OTBOPEHE Be3e U .
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MATLAB Simulink Simscape

3.1r

(10) Haupraru memy kouna (Mozen) u (5+5) rpaduke Harona u(t) u ctpyje npumapa iy (t) ,y
uHTepBany Bpemena on 0 1o 7 S, 3a cnenehe Bpennoctu enemenara: R=0.1Q, L=0.1H,
U=6V, Iy=10A.
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[MocTaBMMO cucTeMm jegHadvmHa kora. To je nucTa jegHavmHa.
3Hak jegHaKo ce KOpUCTU 3a Kyuahe jegHadnHe, ABOTavKa-je4HakKko je 3a gogeny.
lNpBe n3soge cmo nucanu kao Hoee npomMmeHsbmee Di1, Di2.

jednacineD := [

iRl = il + i2, i R i Ry
ug = RI*iR1 + ul, . LT +
u = R2*i2 + u2z, ug m o u u
ul = L1*Dil + L12*Di2, LY .

1

.||-

u2
]

[iRl1 =il +i2, ug=ul + R1iR1, # =u2 + R2i2, ul = Dil L1 + Di2 L12, u2 = Di2 L2 + Dil L12,
u=ul]

L12*Dil + L2*Di2, u = ul

YKNOHUTY (ENUMUHMCATN) CBE NPOMEHIbUBE OCUM MPOMESbUBUX CTaka.
lMpomeHrbMBeE cTawa cy, N0 AedUHULMjK, HaNoHM KOHAEH3aTopa 1 CTpyje KaneMoBsa.
HdednHnWMMO NUCTY HanoHa u cTpyja koje Tpeba yKIoHUTK.

[ukloniti := [iR1l, u, ul, u2]
{ [iR1, u, ul, u2]

Kopuctmo doyHKLUYyjy 3a yKknakwawe (enMMmuHaunjy) npoMeHIbUBUX.

Ona Bpaha jegHaunHe y Kojuma cy caMo NPOMeHIbMBE CTaka. To Cy CTpyje KanemoBa.
(jednacineDil2 := groebner::eliminate (jednacineD, ukloniti)

{ [R1il —ug+R1i2+Dil L1 +Di2 L12, R2i2 - Dil L1 + Di2 L2 + Dil L12 — Di2 L12]

JegHauunHe Koje cmo gobunu cy n3pasu Koju npeacraBibajy neBe CTpaHe jeqHaKoCcTu.
HecHa cTpaHa je Hyna. [Jobunu cMo NUCTy OBaKBMX U3pasa - jegHayvnHa.
[dednHnLIMMO 3aMeHy BPeaHOCTM eflemeHara CXogHo 3aAaTky.

| zamena := [L1 = L, L2 = 4*L, L12 = L, Rl = R, R2 = 2*R]
{UJ:LJ2:4LLU:LJU:RJU:2M

3ameHa je nucTa jeqHOCTaBHUX jeaHauYnHa, pa3aBOojeHnX 3aneTom.
CBaka jegHaunHa je obnuka NnpoMeHbMBa-jeAHaKo-BPEAHOCT.

JegHauymHe cTama Cy jeaHadmHe no NpBUM M3BOAUMA NPOMEHIBLUBKX CTaka
HanncaHe y goroeopeHom obnuky (Kowwnjea HopmarnHa gopma).

Ca neBe cTpaHe jeaHaKoCTu je u3Bog NPOMEHIbUBE CTaka Unn Hyna.

Ca pecHe cTpaHe je n3pas og NPOMeEHILUBKX CTaka, NapameTapa u nobyaa.
Pewmnmo cuctem jegHadmHa no npoMeHsbuBamMa Koje npeacrasibajy nssoge.

jresenjeD := linsolve (jednacineDil2, [Dil, Di2]) | zamena
3LRil-3L +L Ri2 2Ri12
Dil = — ! = ' pig= - 22!
3L 3L

Pelwere ce Mmoxe, Hakaga, 6orbe carnegatu ako ce npeypeaun yHkumjom expand.
| expand (resenjeD)

. ug Ril Ri2 _ 2Ri2
Dill=——-——-—,Di2= -
L L 3L 3L

[a 6u pewmnu cuctem jegHadmMHa cTarwa Tpeda ga npunarogMmo CUHTaKCy CoOpTBEPCKOM anary.
Hanonwu n ctpyje Tpeba ga 6yay cumbonu usa kojux je y obnyHum 3arpagama HaBegeHa
NpoOMeHIbUBA Of KOje 3aBuCe, a TO je Bpeme.
MpBu n3soa ce nuwe kao cMMbor-anocTpod-3aBNUCHOCT-04-BpeMeHa.
Mobyny 3ameryjeMo Npema 3axTeBy 3agarka.
vreme := [
Dil = i1'(t), Di2 = i2'(t),
il = il(t), 12 = i2(t),
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ug = U*heaviside (t)

]
[Dil =il’(¢), Di2 =i2/(¢), il = il(¢), i2 = i2(¢), ug = U heaviside(¢)]

CucteM jegHaumHa cTaknsa je 3anucaH Kao nucTa Ase agudpepeHunjanHe jeqHaumHe.

jjednacineStanja := resenjeD | vreme
i) = - 3LRil(¢t)+ L Ri2(¢) ;3 L U heaviside(¢) 20 = - ZIZiz(t)
3L

Ha 6u ce pobwno notnyH oa3me Tpeba gogaTn NOYETHE yCroBe.
MoyeTHa cTpyja npumapa je 3agaTta. NodyeTHa cTpyja cekyHaapa Huje 3agaTta u Taga
ce cmaTtpa fa je jegHaka Hynu.

dyHKUMja 3a pelLaBake cuctema agudepeHunjanHnx jegHadunHa 3axTteBa fa ce jeqHauvvHe,
3ajeqHo ca NOYETHUM ycrnoBuMa, 3afajy kKao cKyn - nomohy Tanacactux sarpaga.
lNpomeHsbMBe y AndepeHumjanHnm jegHadnHama ce Takone 3agajy kao ckynm.

EnemeHTe nucte gobujamo yHKUMjOM Op Koja Bpaha cnucak aprymeHaTa (onepaHae).
j op (jednacineStanija)

() = - 3LRil(t)+LR 12(1);3 L U heaviside(t) ) = - 2 Ri2(t)
3L 3L
Je,D,Ha‘-II/IHe CTaka ca NnoveTHMnm ycnosmnma YmHe CUCtemMm je,D,HaHVIHa - CKyTn.
i sistemStanja := {
op (jednacineStanja),
i1(0) = 10,
i2(0) =0

}

{11(0) 10, i - - 3LRil()+LR2(H)-3L Uheaviside(t)’ D= - 2R i2(t)’ 200) = o}

31°

lNpomeHsbMBE CTaka Cy CKyn.

jpromenljivestanja = {11(t), 1i2(t)}
{il(1), i2(n)}

dyHKUMja Koja pewaBa gndepeHumjanHe jeaHadnHe n cucteme je ode::solve.
Pelwwere jeaHaymMHa cTarba ca JaTuM NOYETHMM YCIIOBMMA je CKyM NUCTW.

jresenjeStanja := ode::solve(sistemStanja, promenljiveStanija)
Rt
) —% U heaviside(s) \e 1 -1 .
il(t) =e 10 + ? ,12(6) =0

EJ'IeKTpVI‘-IHO KOJ10 Ma je,El,I/IHCTBeHO pelwexwe, Tako aa je pe3yntart jeLI,HO‘-IJ'IaHI/I CKyn.
j odzivStanja := resenjeStanjall]

Rt
- U heaviside(¢) <e L 1>
+

it)=e £ \10 7 ,i2(6) =0

Takohe, MOXe ce KOPUCTUTK U PyHKUMja Op Aa Ce M3 jeQHOUNaHor CKyna n3Baan ernemMeHT.
( op (resenjeStanja)



Rt
,% U heaviside(?) (e b 1>
10 + R

il(r) =e ,i2(6) =0

Hekaga je npernegHuje ga ce pellere npeacraBsun y pa3BujeHoM obnnky 6e3 3arpaga,
a To ce nocTmxe dyHKuMjom expand.

jexpand (odzivStanja)

Rt
Rt -

-+ isi T s
i1 =10e * + UheaV];S‘de(’) _Ue h;aVISIde(ﬂ

,12(1) =0

Kako oa ogpeaMmo octane HamnoHe u cTpyje?
JegHocTaBHo. Nohumo of nonasHux jegHavmHa.

jjednacineD

[iRl1 =il +i2, ug=ul + R1iR1, # =u2 + R2i2, ul = Dil L1 + Di2 L12, u2 = Di2 L2 + Dil L12,
u=ul]

YKIOHNUMO 13 KX MPOMEHIBMBE KOje 03HavaBajy npBe M3BOAE NPOMEHSbMBUX CTakba.

jostaleJednacine := groebner::eliminate (jednacineD, [Dil, DiZ2])

[il +i2 —iR1, u2 —u+R2i2, u —ug+ R1iR1, ul — u]

Pewwnmo oBe je,D,Ha‘-II/IHe no npeoctanMm npoMeHronBama, a To Cy OHe KOje CMO paHMje YKnakanwu.
jostaliOdziv := linsolve (ostaleJednacine, ukloniti)

[iR1 =il +i2, u =ug—RI1il —R1i2, ul =ug—-RI1il —R1i2, u2 =ug—-R1il —R1i2-R2i2]

YounTu aa cy npeocTane NpomeHrbunee anrebapcky napasm rno NnpomMeHbnBama cramba.
3ameHuTn Y kbAMa NpoMeHIbnBe CTaka Ca ogpeaHULOoM BpeMeHa U n06y/:1y.
[ ostaliOdzivVreme := ostaliOdziv |
(i1 = i1(t), 12 = i2(t),
ug = U*heaviside(t),
Rl = R, R2 = 2*R
]

[iR1 =1i1(¢) +i2(¢), u = U heaviside(z) — R i2(¢) — R i1(¢), ul = U heaviside(¢) — R i2(¢) — R il(¢),
u2 = U heaviside(t) —3 Ri2(t) — R il ()]

3ameHnTn o,u,peF]eHe NnpoMeHIbMBE CTakka y pellely 3a octane npoMeHIbnBe.

jostaliOdzivStanje := ostaliOdzivVreme | odzivStanja
Rt
R U heaviside(?) < 2 1>
. -7 e(t) \e -
iRl=e & \10+ 22 z ,Uu=0p, ul =01, u2 =0
where

T U heavisid < RL[ 1>
.. - [ _
o1 = U heaviside(t) — R e L\ g4 Yheavisi e(ig o

Mpeypeantn pewewe ga byae YnTrbmMBuje NN oYUrnegHu;e.
( ostaliOdzivResenje := expand(ostaliOdzivStanije)



Rt

Rt - —
U heaviside(¢)

- T -
. Ue heaviside(t
iRl=10e © + z - RV“(>

where

Rt Rt

o;=Ue B heaviside(r) —~I0 Re *

TpaxkeHn HanoH je
juResenje := u | ostaliOdzivResenje
Rt Rt

Ue L heaviside(r) ~TI0 Re *

Konwuka je ctpyja npumapa?
jilResenje 1= il(t) |
Rt

Ue L heaviside(¢)

expand (

Rt

e T 4 U heaviside(¢)

,u:cl,ulzcl,uZZGJ

fiz

odzivStanja )

R R

jcollect (11Resenje, heaviside)

Rt
T Rt

U - —
v_Ze heaviside(s) +10e

R R
Konwuka je cTpyja HanoHckor nssopa?

| iR1Resenje := iRl |

Rt
K1 U heaviside(r) Ue * heaviside(r)

I0e * +

R a R

collect (iR1Resenje, heaviside)

_Re
Ue *©
R

Rt

U A

I heaviside(¢) + 10 e

HaupTtaTtu HanoH u(t),
y uHTepBany spemeHa og t1=0s go t2=7s,
3a crnegehe BpegHoOCTH enemMeHara:
L=01H,R=010hm,U=6V,10=10A.

[L =

[L=0.1,R=0.1, U=6,10 = 10]

vrednostiElemenata :=

0.1, R =0.

Pelwere ce Mmoxe npukasatun Ha, MOXAa, NOAECHU]U HaYUH:

ostaliOdzivResenje

1, U =

MogecuTtn ga Xesucajoosa yHKUMja Oyae Hyna y Hynu.

[Pref: :heavisideAtOrigin (0) :

Ha rpacbmky HanoHa u(t) o6enexuTtun oce. MNMogecutn ga ce upta y 4000 Tavaka.

plot ( uResenje |
t = 0..7, XMesh =
AxesTitles =

4000,

["vreme t [s]",

"napon u

vrednostiElemenata,

(vi"] )
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Cumbonvma, npomMeHsbMBama, HaroHa v CTpyja HUCY JoaerbMBaHe BPEAHOCTU
3aTO LWITO MX KOPUCTUMO Y pyHKLMjaMa 3a peluaBane jegHadnHa. Ha npumep,
u, u(t) je camo cnmbon HanoHa, a uResenje je n3pas Koju NpeacTaBiba peLleHse.
(u (t) = uResenje

Rt Rt

u(t)=U e L heaviside(r) —I0 Re *

OackoyHun ogaue 3a HanoH u(t) ce moxe ogpeauTn M3 NOTNYHOTr 0A3MBa
3aTo0 WTO je Nnobyaa oackovHa Xesucajgoea. Mo gepmHnumjn, ogckodHOM 0A3MB je
O[3MB 3a JaTu Hamnom unu CTpyjy, y Kony 6e3 no4yeTHe eHepruje, y koMme aenyje jegaH nussop,
ynja je nobyaa jeamHMYHa ogckovHa pyHKLMja.
uOdskocniOdziv := uResenje | [I0 = 0, U = 1]
_Re
e L heaviside(s)

WmnyncHn oasme (MpuHoBa yHKumja, g(t)) ce moxe ogpeanTu U3
OOCKOYHOT oA3uBa (MHAUUKMOHa dyHKumja, f(t))
andepeHumnparem no BpemeHy, g(t) = d/dt f(t).

ulmpulsniOdziv := diff (uOdskocniOdziv, t)

_Re
e L heaviside(s)

L
Ha ocHoBy cTaBa (Teopeme) 3a enemeHTapHy yHkuujy F(t) cneayje
F(t)*DiracDelta(t) = F(0+)*DiracDelta(t) .
MuPAD dirac(t) npeactaerea jeanHnyny dunpakoBy genta yHKUMjy.
qumpulsniOdziv | exp (-R*t/L)*dirac(t) = (exp(-R*t/L) | t=0)*dirac(t)
_Re

Re L heaviside(?)
| L
MpeTtxoaHo ynpowhasBarwe paan n pyHkumja simplify.
j simplify (uImpulsniOdziv)

Rt
-5 R
e L &G -

(1) —

_ Rt
Re L heaviside(s)
L

o(t) —

(version ()
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